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ban, Kossuth Lajos-utca 16. szám alatt. (Be­
járat a Fazekas-utcáról.) Telefon 150. szám.

FELELŐS SZERKESZTŐ :
MURÁNYI JÓZSEF.

Kapható minden dohánytőzsdében. 
Megjelenik délután 5 órakor

politikusok látogatása.
Kassa, szept. 21.

A legelőkelőbb angol politikai szer­
vezet, az Eigithy-club jelentékeny számú
társasága meglátogatja most hazánkat. 
Ez a látogatás mélyen belevág a politikai 
élet hullámaiba s oly áramlatot van 
hivatva teremteni, mely a magyar 
érdekeket a külföldön meleg szim- 
pathiával körül öleli. A 67-es kiegye­
zés óta Magyarország a külföld sza­
mára, mint az osztrák birodalom tar­
tománya jelentkezik. Külképviseletünk 
olyan, hogy elvesz benne a magyar 
önálló államiság s előtérbe lép az 
osztrák birodalmi érdek. Három év­
tizednél nagyobb idő óta megszokta 
a külföld, hogy a magyar királyság­
ról. mint senkinek ala nem rendelt 
nemzetről, említés ne tétessék. Meg­
szokta. hogy a Duna mentén van 
egy birodalom, melynek fővarosa 
Becs s van egy uralkodó, kinek 
eime : osztrák császár. Az osztrák 
császári koronának jogara alatt pedig 
különféle nemzetségek, minő a cseh, 
horvat, roman, szláv és végül a ma­
gyar élnek.

A függetlenségi párt évtizedek 
óta kopogtat a külföldi maradiság 
ablakán s Kossuth, Apponyi lánglelke 
szava fáradozik, hogy bebizonyítsa, 
van egy ezeréves alkotmányos király­
ság, a legrégibb az élű nemze­
tek között, a királyság népe 
évszázadokig harcolt, vére 
árán védelmezte kelet barbár légiói 
ellen a nyugati kultúrát s miközben 
Európa érdekeiért kardját nem pihen­
tette, nagyszerű vezéreivel oltalmazta 
a magyar alkotmány épségét idegen 
befolyás hatalmi terjeszkedéséivel 
szemben. Ez a nép, mely végvára a 
nyugati kultúrának egy évszázad alatt 
a világ bámulatára méltó szökéssel 
kipótolta, amivel évszázadokig elma­
radt, a harcok mezején virágzó kul­
túrát teremtett, a védelmezőkből ver­
sengők lettünk, versengői bármely 
nemzet kultúrájának. A függetlenségi 
párt ezen felvilágosító agitaciójának 
szükségét egyrészt a szabadelvű po­
litika teremtette.

A hamis liberalizmus egyik bűne, 
hogy elnézte, miként sikkasztják el 
végkép az osztrák érdekek magyar 
nemzetünk létezését a külföld előtt.
A nemzetek eleven szívverése, a kül­
földi sajtó szánalmas tájékozatlanság­
gal, hol Kamcsatkába, hol a Missisipi 
mellett kereste országunkat, főváro-

! sunk, városainkat osztrákországban 
kereste s ma is gyakori példa, hogy 
velünk összeköttetésben álló külföldi 
cégek Budapestet, Kassát Ausztria 
mappáján képzelik. Egy olyan szívós 
és fordulatokban drámai vértelen for­
radalomra volt szükség, mint a lefolyt 
alkotmányos harc, hogy a külföld 
figyelme ráterelődjék egy lelkes népre, 
mely ekzisztenciáját kockáztatja, a 
törvények szentségéért, alkotmányá­
nak támadóival szemben. Egy másfél 
évtizedig húzódó alkotmányos harcra 
volt szükség, hogy Magyarországot a 
külföld 1848. és 18G7. után ismét 
felfedezze. A külföldi sajtó egy új­
szerű rovattal bővült és ez a magyar 
válság. A válság véget ért, a jogaiba 
visszahelyezett nemzet vezérei előre­
látó bölcs politikusok, mikor a kül­
föld felébredt érdeklődését állandósí­
tani, biztosítani óhajtják.

A függetlenségi párt agitációja 
most gyökeret kell, hogy verjen. 
Kossuth, Apponyi faradozásai, hogy 
nemzetünk igazát a külfölddel meg­
ismertesse jó részt sikerült, ámde 

I nekünk a külföld előtt erősen kell 
dokumentálni a jövendő harc alapos 
okait. Elő kell készíteni a külföldet, 
a teljes gazdasági önállóság, a ma­
gyar külképviselet, a magyar állandó 
udvartartás, magyar önálló hadsereg, 
magyar önálló jegybank s a nemzeti­
ségi kérdésben elfoglalt jogos köve­
telések számára. Az átmeneti idő igen 
alkalmas, hogy a külföld államférfiak 
és a sajtó figyelmét nemzeti jogaink 
felismerésére vezessük.

Ennek az akciónak tudhat i be 
az angol politikusok látogatása. A 
két alkotmányos nemzet fiai közele­
désükkel a kölcsönös sympathiát ke­
resik. Mi, a gyengébb fél a nagy 
kontinensen erős támaszt találunk az 
angol nemzet barátságában. Ausztria 
többé el nem sikkaszthatja államisá­
gunkat a külföld előtt. S amit kül­
képviseletünk, a világsajtó bécsi szin­
dikátusa eddig osztrák befolyás kö­
vetkeztében ellenünk tett, mi bebizo­
nyítjuk, hogy az igazság a magyar 
érdek oldalán található.

= A jövő évi költségvetés. A tegnapi 
minisztertanács még nem tárgyalhatta a jövő 
évi költségvetést, mert egyes miniszterek 
meg nem fejezhették be tárcáik költségve­
tésének végleges összeállítását. Erre való 
tekintettel csak a jövő hét végére fog kitii- 
zetni az a minisztertanács, mely külön az 
1907-itc évi költségvetés megállapítására fog 
összehivatni és kizárólag a jövő évi elő­
irányzattal fog foglalkozni.
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A tisztviselők
fizetésjavitása.

A ministeríanács határozott. 
Júniustól visszamenőleg kiutalják.

A minisztertanács tegnap többek között 
eldöntötte, hogy a tisztviselők részére a 
budgetben felvett fizetésjavitás kiuta­
lását tartalmazó rendelet, melynek alap­
ján a magasabb illetmények junius 1-től 
kezdve már a napokban folyóvá fognak 
tétetni, végrehajtassák.

Ezenkívül a mai minisztertanács hatá­
rozata folytán kineveztettek a járási számve­
vők is. Kineveztettek annak dacára, hogy 
egyes körökben felmerült az a nézet, hogy 
a megye végleges rendezésűig ez irányban 
intézkedés ne történjék.

A kormány azonban kénytelen volt e 
kinevezéseket megtenni, minthogy a járási 
számvevők is számellenűrók léven, a szám­
tisztek előléptetése, tehát magasabb állá­
sokba való kinevezése ezzel szorosan ösz- 
szefügg és státusrendezés keresztülvitelének 
ettől a módjától igen sok tisztviselő elesett 
volna, ha ezek a kinevezések most meg 
nem történnek.

De éppen olyan fontos e kinevezések 
elhatározására az is, hogy a járási számve­
vőkre éppen olyan szüksége van a szolga- 
biráknak, mint az általános adminisztráció­
nak nemcsak a segédszolgálat, hanem a 
községi háztartás ellenőrzése végett is. Ezek 
a kinevezések azonban a megyék autonómi­
ájának mikénti szabályozására semmiben 
nem prejudikálnak.

Ä második
Szabai már önként jelentkezni.

A hivatalos lap mai számában közli 
Jekelfalussy honvédelmi miniszter rendeletét, 
amelyet az 1906 ik evre szóló sorozásra 
adott ki s amely hivatva van széles körök­
ben figyelmet kelteni. A rendelet szerint a 
sorozást országszerte október 10-ike és no­
vember 30 ika között tartják meg s az ez. 
idő alatt besorozottak tényleges katonai 
szolgálatukat december 31-én kezdik meg.

Ezeken az adatokon s a sorozás vég­
rehajtására vonatkozó részletes utasításokon 
kívül van a hosszú rendeletnek még egv 
nevezetes szakasza, amely igy szól:

5. Megszűnvén az ok, mely önkéntesek 
felvételének betiltását az 1905. évre vonat­
kozó és immár lefolyt fősorozás tartama 
alatt és azt közvetlenül megelőzőleg szük­
ségessé tette : kijelentem, hogy a hadsereg­
hez a rendes három évi tényleges szol­
gálati kötelezettség mellett és az óllitás-
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köteles kor elérése előtt való önkéntes be­
lépés most már ismét meg van engedve.

Az a pont nyilván vonatkozással van a 
parlamentellenes kormányzás idejére, ami­
kor a nemzet ujoncmegajánlási jogát azzal 
akarták kijátszani, illetőleg a hadsereg újonc- 
hiányán azzal akartak segíteni, hogy elfo­
gadták és besorozták az önként jelentkező 
újoncokat. Súlyos törvénysértés volt ez, mert 
a magyar alkotmány szerint az ujoncmőg- 
ajánlási jog ujoncmegtagadás formájában a 
nemzet garanciális joga, szemben a hata­
lommal. Amikor tehát a kormány nem ka­
pott újoncot, sőt a parlament újoncok állí­
tásától egyenesen eltiltotta a vármegyéket, 
akkor még önként jelentkező újoncot sem 
volt szabad elfogadni, kivált mikor ezeket az 
önként jelentkezőket gyakran úgy hajtották 
fel, úgy toborzották össze.

A Wekerle-kormány honvédelmi minisz­
terének rendeletében foglalt s idézett sza­
kasz most ime igazolja az önként jelentkező 
újoncok besorozásának eltiltását. Így takarí­
tódnak el lassankint a régi rendszer romjai.

Séták a kiállításon
A magyar ipar ismertetése.
Bauernebel és fia sörgyára Kassa.

Az élelmiszer kiállítók között külön i 
csarnok fogadja be a Bauernebel és fia kas- ; 
sai sörgyár kiállítását. Ennek a kiállításnak 
meg van az a sajátsága is, hogy nemcsak 
a szemnek, hanem a gyomornak is nyújt j 
élvezetet. Naponta a friss csapolásu sör várja 
a közönséget s bizony mialatt az ember 
szürcsölgeti a pompás, élvezetes nedűt, kissé 
elmélkedhetik is pihenőjében, miért is kell 
nekünk évente oly rengeteg pénzt külföldi 
sörökért eltizetni.

A bajor, cseh s osztrák sör évente 
milliókat visz el az országból s e mellett 
még a nagy magyarfaló osztrák Dreher is 
dirigálja a magyar pénzt nagy vadassaiba.
A magyarnak régi hibája az idegen imádás.
A tulipánmozgalom, melyet hölgyek vezet­
nek, mintha kifelejtette volna az élvezeti 
cikkek ellen propagandát csinálni. Pedig 
ezen a réven majdnem annyi pénzt dobunk 
oda a külföldnek, mint más ipari termékek 
révén. Itt van például a sör. Statisztika be­
szél róla, mennyi rengeteg pénzt adunk érte 
a külföldnek. Pedig a magyar sörfőzdék 
legtöbbje, oly nívón áll, hogy nincs szük­
ségünk külföldi importra.

A magyar sörfőzdék között elsőrangú 
hely illeti a Bauernebel és fia kassai sör­
gyárat. A kassai publikum, csak a kiállítás 
ötletéből ismeri meg, hogy Kassának minő 
fejlett a meglevő gyáripara s mindenkinek 
őszinte meglepődését vívja ki a Bauerncbel 
sörgyár. Néhány évtized óta ez a sörfőzde 
oly haladást mutat fel, ami méltán örömet 
ébreszt az ipar iránt fogékony emberekben.

Az 1857-ben teljesen kis arányokban 
működő sörgyár módfelett kifejlett. Sörfőz­
déje a Flórián-utcán ma hatalmas telepet 
képez, hol evente 30—35000 hektoliter sör 
állítanak elő. Minő haladás ez a regi forga­
lomtól idáig 1 Kezdetben 8—10000 hektóra 
voltak berendezkedve, ma négyszeresét ál­
lítják elő az első esztendők termelésének és 
szükség esetén a sörgyár képes (>000 hektót 
is termelni. A sörgyár berendezése teljesen 
modern. A sörfőzde kiválóan képzett veze­
tője s a cég beltagja ifj. Bauernebel Szilárd 
külföldön szerzett tapasztalatait teljesen ér­

vényesíti a gyár berendezésénél. A gépek, 
főzőkazánok, hűtő készülékek, erjesztőR, 
pincék felszerelése nagyarányú és megle­
pően modern.

Amit a technika a sörfőző iparban fel­
mutat, azt feltaláljuk a Bauernebel sörgyár­
ban. A sörfőző 2 gőzgép óriást foglalkoztat, 
az egyik 1(1 HP., a másik 80 HP. A főző 
üstök valósággal óriások. A gyár berende­
zése rendkívül elmés s amit terjedelemben 
ki lehet használni azt nemcsak vízszintes 
irányban, de magasságban is kihasználják. 
Például a hordó mosók, a második emelet 
szabad karzatát foglalják el. A pincék be­
ágaznak a Hlinik hegyoldalba s benn a föld 
alatt egész pince város: tágas helyiségekkel 
folyosókkal, óriási hordókkal. Most is épít­
kezik a gyár, pincét épit a hegyoldalba. 
Ennek kiváló sajátsága lesz, hogy üvegtég­
lákból készül. A világítást az üvegből épített 
falon, a természetes nappali fény lógja szol­
gáltatni.

A sörfőzde mellett 4 év előtt épített a 
Bauernebel sörgyár modern maláta gyárat 
Közel 3 40000(3 korona költséggel. Ezzel
oly iparágat teremtett meg, mely fölösle­
gessé teszi, hogy a sörfőzde idegenből ho­
zassa a szükséges malátát. A nagy méretű 
maláta gyár berendezése vetekedik bármely 
hasonló irányú gyárral. Nemcsak saját sör­
főzdéjük anyagát látja el, hanem tekintélyes 
exportot mutat fel külföldre. A gyárat ifj. 
Bauernebel Szilárd tervei szerint építették s 
nagyszerű berendezése meglepő.

' A sörfőzde 70 munkást foglalkoztat. 
Termelése a hírneves „Király sör“ (világos), 
Korona sör (világos) és a Bajor sör á la 
Pschorr (barna). A sör elsőrangú gyártmány, 
zamatos, Ízletes és a közönség nagyon ked­
veli. A kassai piacon évente több mint 
10000 hektó kerül fogyasztásra. Természe­
tesen, ha a közönség méltányolni fogja, 
hogy a kassai Böuernebel sör minden te- 

í kintetben fölveszi a versenyt a külföldi ba­
jor és cseh (pilseni) sörrel, ez a fogyasztás 

i emelkedni log. A sörgyár ezenkívül a felvi- 
I déken, Galíciában, sőt az ország minden 
! részébe, még a délvidékre is szállít. Az 

árpát tisztán magyar kisgazdáktól vásárolják, 
miáltal felvidéki mezőgazdaságunk erős tá- 

í masza a Bauernebel sörgyár. A palacksör 
í igen jelentékeny fogyasztó közönséget szám- 
: iái. A gyár vidéki megrendelésekre ládákban 
i szállítja a palacksört.

Egy délután a Bauernebel sörgyárban 
j bárkit meggyőz arról, hogy ezen sörfőz-
! dénkre méltán büszkék lehetünk.I

Siposs A. Gyula kötszövő-gyára.
Siposs Andor Gyula kötöszövő gyára 

1 30 éves múltra visszatekintő vállalat, mely- 
1 ben egvkor a ma már jelentékeny magyar 
: kötöszövő iparnak bölcsője ringott. Kicsiny 

kezdetből s az uttörésnek igen jelentékeny 
nehézségein keresztül fejlődött a mai szá­
mottevő vállalattá, melynek mindenféle kö­
tött es kötveszövött árukból úgy mint: férfi, 
női és gyermekharisnyákból, harisnyanemü- 
ekből, kötött keztyükböl, alsó ingekből és 
nadrágokból álló készítményeit országszerte 
előnyösen ismerik.

A hatalmas versenynek leküzdése czél- 
jából a legtökéletesebb berendezéssel van 
felszerelve, a melyben a géptechnikának e 
szakban alkotott csodái állanak az ipari ha­
ladás szolgálatában. A gyár fejlettségéről a 
kiállításban szemlélhető s tömegprodukezió- 
ban előállított cikkek tesznek ékesen szóló 
tanúságot. A gyár úgy műhelyeiben, mint 
házon kívül nagyszámú munkást foglalkoz­
tat s jelenleg kibővítése előtt áll, azonkívül 
pedig Zólyommegyében, hol az ősrégi bá- 
nyamüvék beszüntetése miatt keresetnélkül 
maradt lakosságot kívánja foglalkoztatni,

fióktelepet alapit. A vállalat továbbfejleszté­
sében a cégtu ajdonosán kívül ennek fiaiban 
már a második generáció buzgólkodik. A 
cég a hadseregnek is szállítója s gyártmá­
nyai úgy hazai mint külföldi kiállításokon 
több Ízben nyertek kitüntetést.

Munkások rabszolga­
sorsban.

Ili történik a sóvári sörfőzdében.

€gy munkás panaszos levele.
Az Eperjestől alig két-három kilométer­

nyire fekvő sóvári kincstári sófőző telepen 
szomorú állapotok uralkodnak. A munkások 
oly sorsban élnek, mely már nem is em­
beri. Egy panaszos levelet közlünk, azzal a 
reménnyel, hogy a sóvári állapotok illetékes 
helyen figyelemre fogjak méltatni. A sze­
rencsétlen munkások egyike a következő 
sorokban panaszkodik :

„A sósvizet mintegy 170 méter mély­
ségből hozzák felszínre. Ennek főzése, le­
párlása által nyerik a hófehér konyhasót. A 
telepen mintegy 120 munkás dolgozik, a 
lehető legsanyarubb viszonyok között. Két 
katlan mellett 32 munkás foglalatoskodik 
állandóan, 50 00 fokú hőségben, napi 12
órai munkaidő mellett. Hogy micsoda munka 
ez, arról csak annak lehet fogalma, a ki 
valaha egy félórát töltött ebben a pokoli 
kamrában. A harmadik katlan mellett tiz 
ember dolgozik. A három katlan mellett éj­
jel-nappal dolgoznak a (munkások, olykép­
pen, hogy hetenkint egyszer 24 órát egy­
folytában töltenek munkában, mig 24 óráig 
pihenőt „élveznek“. Ezekhez hasonló csak 
a gályarabok munkája lehet. A fizetés napi 
1 korona 60 fillér ! De ez sem fix-, megál­
lapított fizetés, itt a kolektiv akkordmunka 
divik, vagyis a munkásokat a közösen ter­
melt métermázsák után fizetik. Ennek a 
maximuma: 1 korona 00 fillér. A munká­
sok naponta kétszázhatvan métermázsa sót 
termelnek, melynek kicsinyben való értéke 
0240 korona 1 Ebből a termelt értékből egy 
munkás 1 kor. 00 fillért kap. Ezenkívül kap 
még minden munkás évenkint 8 kgr. sót 
sajat használatára. így bánik a kincstár 
ama munkásaival, kik évenkint több mint 
egy millió korona tiszta nyereséget izzadnak 
ki részére.

No de hát, ha rabszolgasorban tart is 
bennünket az állam, legalább némi nyugdíj­
ban is részesít. Csakhogy az a baj, hogy 
ennek a folyósítására ritkán kerül a sor,

: mert egyrészt, a mig csak egy csepp mun­
kaerő rejlik bennünk, addig robotolni va- 

■ gyünk kénytelenek, másrészt pedig húsz 
évnél tovább alig huzza valaki az igát. Nem 
ritkán történik szerencsétlenség: három 

I munkás főtt már meg a főzőkatlanban. “

TÁVIRATOK tS TELEFON-JELENTÉSEK.
! — A Napló eredeti táviratai. —

Az Eigthy Club látogatása.
Az Eigthy-Club budapesti látogatása al­

kalmából a „Budapest“ szerkesztője kérdést 
intézett Kossuth Ferenchez, mondaná el vé-

mege-üzletben, épugy vendéglőkben. —

i@sy ís

özv. grói. Forgách Sándor né ura
f? *5 1 m €> T\n1 Vulkanikus kőzetből fakadó magashegyi forrás.

UUi. — \ természet által legtökéletesebben átszűrt 
kristálytiszta, egészséges ivóvíz. Ősidők óta mint könnyen emészt­
hető, hasznos, sőt a nép körében mint csodahatásu viz ismeretes. 
Természetes szénsavval telítve. Kapható minden fűszer- és cse- 

Főraktár Kassa és vidékére: 11 zy Domokos fűszer- és csemege-üzletében. — 1 ltr. 
. üveg viz »0 fillér. 1 , liter viz 6 fillér. — ——-----
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leményét a látogatásról s főképen arról, mi 
célból kezdeményezte az angolok budapesti 
látogatását ? Kossuth Ferenc nagy fontossá­
gúnak mondja ezt, mert egy ilyen tekinté­
lyes politikai csoport magyarországi látoga­
tása nagy sulylyal fog bírni nem csak az 
angol, hanem általán a külföldi közvélemény 
irányítására. Hogy ez mennyire fontos bő­
vebben indokolni felesleges. Köztudomású 
dolog mondotta Kossuth, hogy a külföldi 
rendes laptudositók állandóan Becsben lak­
nak, bécsi szemüvegen nézik és látják mind­
azt, ami nálunk történik és bécsi felfogás­
nak hódolnak mindenben.

A nagy nemzetközi távirati ügynöksé­
gek állandó híradó szervezete is Bécsben 
van. Ep most fáradozom azon, hogy itt Bu­
dapesten külön megbízottakat alkalmazzak. 
Ezek a távirati ügynökségek még pedig ne 
csak alkalmilag, mint ahogy eddig is tették, 
hanem állandósittassanak napi hir szolgá­
latra Becstől függetlenül. A hírszolgálat ezen 
módjának az volt a sajnos következménye, 
hogy bármennyire igyekeztünk is a lezajlott 
nagy küzdelem alatt, Apponyi Albert gróf 
és én a külföldi sajtóban magyar hazánk 
igazát védelmezni cikkeink hatását, mely 
momentán igen nagy volt, néhány nap alatt 
elmosta a persistens bécsi áramlat, mely 
egész Európa lapjait állandóan elöntötte. Vi­
lágszerte kedvezőtlen volt tehát hazánk iránt 
a közfelfogás. Nem azért, mintha a világ 
oly szívtelen, oly lelketlen volna, hogy ne 
érezhette volna át a mi igazaink nagyságát, 
hanem azért, mert nem ismerte a valódi 
tényállásokat. Mióta létre jött az 1867-iki 
kiegyezés nem volt többé Európa előtt ma­
gyar kérdés, egészen az utóbbi évek küz­
delmeinek bekövetkeztéig. Ekkor pedig a 
magyar kérdést teljesen hamis színben mu­
tattak be a világnak azok a tudósítók, kik 
bécsi szemüvegen keresztül nézték a mi 
dolgainkat. Most, hogy békés és alkotmá­
nyos élet van, ismét eljött az ideje, hogy 
barátokat szerezzünk magunknak.

A jövő évi költségvetés.
Budapest, szept. 21.

A csütörtöki minisztertanács azonkívül, 
hogy a tisztviselők fizetésjavitasára a bud- 
getben már megszavazott összeget már ki­
utalványozta, csak a rendes folyó ügyekkel 
foglalkozott. A jövő évi költségvetés, mivel 
az egyes tárcákra vonatkozó számadások 
még nincsenek készen tárgyalásra nem ke­
rülhetett. Valószínű, hogy a jövő heten ez 
is megtörténik. Mindenesetre elég korán 
ahhoz, hogy az októberben összeülő kép­
viselőház elé, nyomban az első ülések va­
lamelyikén be lehessen nyújtani a jövő évi 
költségvetési javaslatot.

A delegációk ülése.
Budapest, szept. 21.

A delegációk budapesti ülésezése alatt 
az országgyűlés munkálkodása szünetelni 
fog. A delegáció ülésének időpontja még 
ma nem állapítható meg határozottan. Sok 
körülménytől függ, hogy a delégációk tár­
gyalásai már októberben kezdetüket vegyék 
s a munkálkodásukat legalább november 
elejére belejezzék. Ez mindenesetre megegye­
zik a kormány terveivel, minthogy a kor­
mánynak egyáltalán nem lehet szándéka 
ex-lexet idézni elő a közös költségvetésben, 
annyival is inkább mivel programmjában 
ennek rendes időben való elintézését vállalta. 
A szakelőadások bécsi tanácskozásai min­
denesetre sok tekintetben tisztázzák már a 
kiegyezés kérdését. Legalább is annyiban, 
hogy az álláspontok mindkét részről precizi- 
rozva vannak. Az eddigi konferenciák azt a 
benyomást keltik, hogy a szakbizottságok a 
kiegyezés egész anyagára ki fognak terjesz­
kedni és csak ennek befejezése után leszen 
megállapítható, sikerült-e a két ellentétes 
álláspont megegyezteteso vagy sem. Minden 
irányú kombináció korai eddig.

NAPI/ > 3. oldal

ÚJDONSÁGOK. men kívül hagyták. Ezzel a munkások boy- 
kottálása megkezdődött s most hosszú harc 
előtt állnak.

Uj idők.
Rég idők lovagkorában 
Hadba mentünk küzdve bátran ; 
Szivünk harci vágytól égett 
S levertük az ellenséget . . .
A csatába anya, hitves 
Ezzel küldte kedvesét:
— Halj meg, ha kell, küzdve, bátran ; 
A hazáért halni szép !

Más időket élünk már ma;
Elnémult a harci lárma,
A lovagkor semmivé lett.
Mások mostan az erények,
Más a jelszó, más a jellem 
S régi dalt ki énekel ? . . .
A hazáért már manapság 
Élni és dolgozni kell!

Horváth Elemér.

Megszökött őrült. A pelsüci Blum- 
féle elmegyógyintézetből távirat érkezett a 
kassai rendőrséghez, hogy Dömös Mária 25 
éves cseléd, ki gyújtogatás miatt vád alatt 
állott, de elmebetegség miatt oda szállíttatott,

, tegnap megszökött. A piromanikus leány 
! alacsony termetű, vézna, szőke hajú, ma- 
; gyárul beszél.

— Talált női táska. A rendőrségen át­
vehető egy talált fekete bőrből készült női 
kézi táska. Tartalma zöld szinü bőrtárca és 
egy fehér zsebkendő.

— A karcagi Kossuth-szobor. Karcagi 
híradás alapján regisztráltuk, hogy a kar­
cagiak Horvay Jánosnak, a kassai honvéd­
szobor megalkotójának, az öntésnél el­
romlott Kossuth szobrát hajlandók, ha más­
hol nem lehet, külföldön ujjáöntetni. Amit 
lehetetlennek mondottunk, tényleg nem is 
fog történni. Madarász Imre ugyanis most 
arról értesít bennünket Karcagról, hogy 
ilyen határozatot a karcagiak soha nem 
hoztak, annál kevésbé, mert Horvay a szo­
bor felső részének ujjáöntését már elren­
delte.

— Országos kiállítás Pécsett. A jövő 
1907. évi május hónap 15-ikétől szeptember 
hónap 15 ikéig országos ipari és mezőgaz­
dasági kiállítás lesz Pécsett, amelyre a je­
lentkezések ez évi október hónap 1-éig fo­
gadtatnak el. A kiállításon részt venni szán­
dékozó kassai iparosok figyelmét az ipar­
testület ez utón is fölhívja, hogy akik azon 
részt óhajtanak venni, tájékozódás céljából 
s illetve bejelentési lapokért forduljanak az 
ipartestület jegyzői hivatalához.

— A földmunkások kérelme. A ma­
gyar földmivelő munkások országos szövet­
sége, amely alapszabályaiban azt a célt szol­
gálja, hogy a földmunkások részint a neve­
lés, tehát műveltségűk fejlesztése, részint 
gazdasági helyzetük javítására, megélheté­
sük biztosabb és szilárdabb alapokra való 
helyezése utján a társadalomnak édesebb 
gyermekeivé válhassanak, mint ez időben 
lehetnek — országos akciót indítottak az 
iránt, hogy a városok es a községek által 
bérbeadott termőföldek bérletét a szövetség 
kebelébe tartozó munkásoknak szerezze meg. 
Ezért most kérelmet intéztek az egyes tör­
vényhatóságokhoz, hogy értesítsék őket: 
van-e használatba kiadható földjük, milyen 
terjedelmű az, mily terményekkel ültethető 
be, mily távol esik a várostól s hajlandó-e 
a törvényhatóság ezt a városban lakó mun­
kásoknak bérbeadni ? Ez a kérvény tegnap 
érkezett meg Abauj-Tornavármegyéhez 
Csizmadia Sándor, a hires proletár költő és 
szocialista iró aláírásával.

Andrássy és Darányi a tüdővész 
ellen. Darányi Ignác föidmivelésügyi minisz­
ter Andrássy Gyula gróf hozzájárulásával 
egy rendelet tervét készítette el a tüdővész 
ellen való védekezés dolgában s a rendele­
tet szétküldötte a gazdasági szaktestületek­
nek. A szarvasmarhák güntőkórja ugyanis 
egyik legveszedelmesebb ragadós betegség, 
a mely tömérdek pusztítást okoz a lakos­
ság körében. A tervezett intézkedés célja 
az, hogy az olyan gümőkóros állatokat, a 
melyek a betegséget emberek és állatok kö­
zött terjeszthetik, levágják, de a tenyésztés­
ből okvetetlenül kizárják.

— Ismét hamis ötkoronás. A csend­
őrség az utóbbi időben gyakrabban akadt 
hamis ötkoronásra, azonban a hamis pénzt 
mindig egyenként találták meg és a vizsga­
lat sem vezetett semmi olyan eredményre, 
vagy legalább gyanúra, mintha az illetők 
pénzhamisítással foglalkoznának. Igen való­
színű tehát, hogy az a néhány árván bolygó 
hamis pénz tán már egy régebben elcsípett 

! hamispénzgyártó banda műhelyéből került 
ki, azonban mivel akkor sikerült a forga­
lomba becsempészni, eddig fölfödözetlenül 
járhatta útját.

Pánszláv izgatás a luteránus egy­
házban. A bányai ágostai hitvallású evan­
gélikus egyházkerület mai közgyűlésén Be- 
lohovszky Gábor püspök-helyettes jelentést 
tett arról, hogy az egyházkerületben egyre 
növekedik a nemzetiségi izgatás. Csipkay 
Károly indítványára a közgyűlés egyhangú­
lag megbotránkozását fejezte ki a pánszláv 
izgatok garázdálkodása miatt s kimondotta, 
hogy az egyház minden tisztviselőjétől el­
várja a magyar nemzeti állameszméhez való 
tántoríthatatlan hűségű ragaszkodást; az 
egyházkerület elvárja, hogy tanítók és papok 
választásánál az egyházközségek a jelöltek 
hazafias megbízhatóságára is tekintettel le­
gyenek. A mai közgyűlés egyházkerületi 
főjegyzőjének Szeberényi Lajost, egyházi 
törvényszéki bíróvá pedig Petrovics Somát 
választották meg.

Hulla a Hernád vizében. Tegnap 
délután fél négy órakor Haszinyecz János 

I mezei rendőr a Hernád folyó és a malom- 
: árak összefolyásánál a vásártér mellett a 
I part fövényén megakadva egy férfi hullára 
' bukkant, melynek kiléte eddig ismeretlen, 
i A hulla egy 00 év körülötti, középtermetű, 
! kernk arcú, barna hajú ember képét viseli.
I Fogai rosszak, koponyája tar, bajusza bar- 
I nás őszbevegyült. Ruhája: rongyos fekete 
I nadrág, kopott kabát, rongyos fekete bőr­

cipő. Aki tudna valamit egy eltűnt ember­
ről, tegyen jelentést a rendőrségen.

Amerikába ! Trencsénből jelentik : 
Augusztus hó folyamán 259 férfi és 68 nő 
kért útlevelet Amerikába. Szeptember hó 
első hetében pedig összesen 86, jobbára 
munkabíró fiatal egyén. A kivándorlók leg­
nagyobb része az Amerikában lévő rokonok 
és ismerősök buzdítására kelnek Brémán át 
útra. A tömeges kivándorlás következtében 
a mezőgazdaságnál munkáshiány mutat­
kozik.

VADGESZTENYÉT
— A kassai cipész és csizmadia 

sztrájk. Amit előre mondtunk, úgy látszik 
valóban el fog mérgesedni a kassai csiz­
madia és cipész segédek sztrájkja, a mun­
kaadókat Cselényi Béla alkapitány, iparható­
sági biztos, tegnap este 7 órára az ipartes­
tület termébe értekezletre hívta meg, a mun­
kások megjelentek, ámde a* munkaadók kö­
zül csupán egy jelentkezett. Nevezetes, hogy 
az iparbiztos meghívóját a mesterek figyel­

műiden mennyiségben

© a legjobb árak mellett •
:===========: vesz ==============
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Triesti Általános Biztosító Társaság 
(Assicurazioni Generali),

Magyar jég- cs Viszontbiztosító részvénytársaság és 
Első 0. Általános Baleset Eilen Biztositó Társaság

főügynöksége a székesegyházzal szemben, saját házában.
könyvecskére és folyó-számliira. Véltük cs kixor- 

1 wjí (ti v.liUClBtca. svlt értékpapírok leszámít olása, beszedése.

Kn 1 n s ä n ä ír váltóra, házra, földbirtokra, értékpapírokra és folvó- 010 son OK számla alakjában. ------Lr-
----- Értékpapírok, okmányok, ékszerek megőrzése, mzzz
Váltóüzletében ^1t|1^,IUI,ir<lk' pénzek vétele és eladása tőzsdei

Közbenjárás katonai házassági óvadékok letételénél,
Külföldi és vidéki szelvények, chequek beváltása es beszedése.

Osztály sorsjegyek eladása.
Hitellevelek és pénzátutalás bármely külföldi városija csekély díj mellett.

Safe Deposit pénzszekrények.
Postai megbízások azonnal elintéztetnek és felvilágosítások

készséggel adatnak. 45

jÉgi

A nngyérdemii közönségnek szives tudomására hozzuk, hogy a következő
MAGYAR GYÁRTMÁNYÚ ÁRUK

Első magyar torontáli szőnyegek és butorkelmék.
- Zsolnai bútor-kelmék. Brassói takarók és 

pokrócok. — Brassói fürtös pokrócok (csergék). —
Putsch Sándor pinkafői, valamint bessterczebányai 
á----- pokrócok, ablakvédők és lótakarók. :------

ZSOLNAI, GÁCSI ÉS GYŐRI

NŐI Dl VATKEL M É K.
Rózsahegyi és Haltenberger E.-féle iglói pamut 
vásznak. — Wein Károly és Tsai kézsmárki len­
vásznak és damast asztalnemüek. Szegedi vi­

torlavásznak. Pápai barcheutek és —..

PAMUT ÁRUK.

FÉRFI Dl VATREüjVlÉK
és sima posztók a legolcsóbb gyári áron.

SZÉMAN TESTVÉREK

!Kurucok! Hazafiak!
A legszebb s legcélszerűbb tüntetés a 

nyugati hóhér : a fekete-sárga sógor ellen 
kétségkívül a most dívó modern Emke 
tulipán mellény ., Sí Mrs g ári a Sick", 
mert nevetséges olcsó áru s kuruc kéz; 
szövi, kuruc kéz dolgozza, s 
kuruc hazafi tüntetőleg vi­
seli ! Tessék megyőződni!

Az egész felvidéken nem 
lehet azon a maga nemében 
egyedül álló gyönyörű modern 
szövetet látni — mely csakis 
én nálam rendelhető meg !!!
Tehát a saját érdeke kívánja a meggyőző­
dést ! ! Levelezőlap! meghívásra készséggel
házhoz jövök! Megjegyzendő, hogy javítás, 
átalakítás, rosszul álló ruhák megigazitása, 
viselt ruhák megfordítása és újjá alakítása is : 
a legpontosabban, a leggyorsabban s leg­
olcsóbban eszközöltetnek! ! Kurucok l 
elsősorban pártoljuk a haza­
fias kisiparost! Csak»-, kizá­
rólag hazafias munkásokkal 
dolgoztatok !

Azon reményben, hogy a mélyen tisz­
telt úri közönség nagyrabecstilt bizalmával 
megtisztel, kuruc hazafias üdvözlettel:

Bodenlos,s Rezső Iffl.
úri-, egyenruházati és papi szabó mester

Kassa, Ferenc József-tér (Csermely bejárat!

Kassa legolcsóbb szabója !
Egy egész Sacó öltöny 27 korona.

! Modern, szép kiállítás !

épület- és bútor-asztalos
Pesti-ut 3. KASSA. Pesti-ut 3.

Készít mindenféle megrendelés 
szerinti stílben:

ebédlő, háló, úri dolgozó 
* és különféle *

szobaberendezéseket. }
Rajzokat, terveket, butormintá-

kat kívánatra bemutat.

Modern kivitelű bútorokban 
nagy raktár.

Tartós, gondos munka, olcsó versenyárak,

kőfaragó és sírkő rak tára
Kassán. Prsti-ut 27. szám.

Nagy választék SÍREMLÉKEK syenit, gránit 
tivoli, sziléziai és vörös mánványfojokból, va­
lamint terméskövek höl 120 koronától 200 

koronáig.
Rendelés folytán nagyobbak is készít tel nők. 

Koszit:
ÉP1 I KEZESI MUNKÁLATOKAT, úti keresz­
teket, keresztelő medencéket, emléklnpo- 
knt, SÍ RSZEGÉLVEKET, vasrácsozatokkal 

vagy anélkül, VASKERESZTEKET stb. 

Kőfaragó munkák jutányos árban elfogadtatnak.
Nyomatott VITFZ A. UT. KASSA

'

Tisztelettel:

KASSA, FO-UTCA 62. szám.

Grurszky József
vízvezetéki, csatornázási és központi 
fűtés-berendezési vállalat. Vasbutor 

ágybetét és sodronyfonat-gyára
Ércfónyezö telepe. Sodronykeritések 

gazdaságok, kertek számára.
Bővebbet itt,

Deák Ferenc-utca 18. és 20. földszint,
Tel c m n szám ft A 7

Mado: Murányi József


